

发现有人坠崖挂在半山腰

四名小伙不顾安危攀崖救人

罗庄区90后小伙
李龙翔、李文杰、陈浩与刘超4人爬山时，遇到惊险一幕，有人跌落山崖生命岌岌可危。危急时刻，四人冒险爬到半山腰，成功将人救下，并协助民警将其送下山，使遇害人及时得到了救助。

本报记者 王璐 李晖



民警和4名小伙将男子送上救护车。



A 听见“啊”的一声，发现有人挂在山崖上

4日上午，记者同陈浩、刘超等4人再次来到事发地——罗庄区册山镇二龙山。这座山因被过度采石，形成很多水潭和山崖，地形非常复杂。4人回想起当天的情景，仍是心有余悸。

“这个山崖太陡了，往上爬的时候直冒冷汗。”陈浩指着事发地点，向记者讲述了救人的过程。

陈浩的家住在二龙山东边不远处的一个村庄。4月30日，他约了朋友李龙翔、李文杰、刘超

爬山游玩。下午两点钟，4人刚上山，突然远处传来“啊”的一声大叫。他们四处看了看没有发现什么异常。

“当我们往山下走的时候，发现池塘边的半山腰好像有个‘东西’

趴在石头上，因为距离太远，也看不清是个人。”陈浩说，他们又往山崖下面走了一段路，才发现是一个男子正抱着石头挂在半山腰，看样子很快就要掉下去了。

B 4人冒险爬山崖，成功将人救下来

4人看到有人要坠崖，也没有多想，不顾一切地从山崖下直接向山上爬去。他们一边爬山，还不忘拨打110报警电话求助。

虽然从山下到半山腰的距离只有100米，可由于山坡太陡，4人爬了40多分钟才到达该

男子西侧的一块比较平坦的地方。“我们上去发现这人处于昏迷状态，两手臂插在石头缝里，胸前擦伤很严重。”陈浩说，他和李龙翔、刘超准备救人，李文杰负责去找水给男子喝。

“李龙翔抓着我，刘超抓着李龙翔，由刘超负

责把人救下来。”陈浩说，为了防止刘超营救过程中掉下山崖，他们还把一根腰带系在他身上。准备就绪后，刘超抓住坠崖男子的腰带，一把把他拽上来，这样救援算是成功了一大半。

随后，陈浩背着坠崖男子，一点一点地爬

上一块空地，把人放下。这时，他们才发现坠崖男子身体已经脱水，还有一点点意识，呼吸急促，喝水以后，出现口吐白沫的情况，状态非常不好。因为天气非常热，陈浩他们还用衣服给男子遮着太阳，等着民警前来救援。



4名救人小伙

C 你背我扶，警民联手将伤者送下山

14点20分，册山派出所的民警们正在开会研究案件，李龙翔打来的报警电话让他们立马放下了手头的工作。救人要紧，朱孔刚等4名民警立刻出发，赶往现场。

二龙山虽然海拔不高，但是由于长期被采石，整个山被挖得面目全非，不但坡势陡峭，而且遍地碎石。民警驾车行到半山腰便不能再继续行驶，只好下车徒步爬上山。

4名救人的小伙都是1994年出生，都已参加工作。他们在一起时总是有说有笑，充满了年轻人特有的朝气。说起一起救人，他们并不以为然，称“年轻人就得这样，该出手时就出手。”在采访过程中，记者提出想要和他们一起到二龙山现场去看看，他们有些犹豫。“不想再去爬山了，想着有些后怕。”有个小伙子笑着对记者说。但是，为了让记者能详细地了解当时的情景，他们还是再次去

民警辗转找到了伤者和李龙翔等人所在平地后，立即组织人员将伤者送下山。

由于山上碎石太多，一旦滑倒就会性命不保，一个人下山都有困难，想要把人抬下山

并不现实。于是，4名小伙和民警轮流背起伤者，有人背有人扶，这才安全下了山。随后又将伤者转到了正在山脚等待的救护车上，送往临沂矿务局医院救治。

D “年轻人就要该出手时就出手”

在采访过程中，记者提出想要和他们一起到二龙山现场去看看，他们有些犹豫。“不想再去爬山了，想着有些后怕。”有个小伙子笑着对记者说。但是，为了让记者能详细地了解当时的情景，他们还是再次去

了二龙山。

“当时，我们不知道山后还有一条近路，就径直从山前向上爬了，坡太陡了，除了碎石头没有任何可以攀爬的东西。”陈浩说，当时看着山上挂着一个人，他们很着急，一心想得赶紧救人。“现在让我们爬肯定不会再爬了，很危险。”

“当然，如果需要救人，也可以再爬。”陈浩的一个转折句，引得伙伴们哈哈大笑，爽朗的笑声在二龙山回荡着……

“白癜风科学大讲堂”第九站-走进临沂

■国家公益科普巡讲，无任何费用；■针对部分贫困患者开展免费救助。听课需提前报名，电话：400-6567-178

主办单位：国家中医药管理局全国名中医学术研究专业委员会

承办单位：华海白癜风研究院、华海白癜风医院(全国同行业首家二甲中医专科医院)

支持媒体：鲁南商报、临沂日报、沂蒙晚报、临沂电视台、琅琊网、临沂在线等。



国家级“黑白同治”新技术研创者之一韩梅海研究员亲临主讲：

- 白癜风能否彻底治愈？
- 如何控制白斑扩大？
- 怎么治才不会复发？
- 会引起哪些并发症？
- 病因是什么？传染吗？
- 如何科学防治？营养饮食？等等。

讲课时间：5月10日上午9:00-11:00

讲课地点：临沂新闻大厦4楼二号会议室

授课对象：我市白癜风患者或其家属

公交线路：可乘K6、K35、K36、K38、K201路公交